

**sponzoři a partneři
OS Maryška**

Bochemie Bohumín
přední český výrobce
dezinfekčních a čistících
prostředků, sponzor OS
Maryška



Město Bohumín
významný partner
bohumínských kulturních
i sportovních subjektů



Videostudio TV Marko
mediální partner OS
Maryška a prázdní-
nového festivalu Léto-
kruhy

**Partnerem Maryšky
můžete být také vy!**
Informace p. Smigová
tel. 606 847 612

SOUHRN - OS Maryška v roce 2005 ...

**V loňském roce otevřela Maryška
svůj Salón a během roku stihla
připravit více než 40 akcí ..**

**LEDEN, ÚNOR a BŘEZEN 2005**

Příprava a otevření Salónu Maryška, Hlasy zvonů, Tichá krajina - výstava fotografií L. Pekárka *, Astronomie, Chodíme spolu už pět let, Proměny města Bohumína, Cestovatelský večer

DUBEN a KVĚTEN 2005

Historie a současnost, Schůzka příznivců meandrů Odry, Koncert netradičních nástrojů, Kdo má židli, bydlí I., Záhady a zajímavosti bohumínských dějin, Život je barevná píseň, Esoterický festival, Výstava k 60. výročí konce 2. světové války, Kolik podob má láska, Dalekohledy pana Kočvary, Becočky aneb Starky v akci

ČERVEN, ČERVENEC a SRPEN 2005

Maryškův salón, Skupina Sluníčko trochu jinak, Sám sobě první pomoci, Bohumín 1900, Cesty - autorské čtení, Literární Vysočina *, Léto-kruhy

ZÁŘÍ A ŘÍJEN 2005

Slávek Klecandr, Pojďme si povídat, Kdo má židli, bydlí II., Kurz rádža jógy, Jan Werich, Jiné světy

LISTOPAD A PROSINEC 2005

Poezie v sedmém nebi *, Zahájení činnosti klubu Kloub, výstava Návraty, Pár řádků pro Tebe, Znáte meandry řeky Odry?, Večer přiměřených depresí *, Povídání o zdravém životním stylu, Křest sbírky básní, Výstava literární sekce Maryšky, Křest CD Květky Černotové, The Best of ING (* pozn.: akce mimo Salón Maryška)

Národ sobě, Maryška si

zvláštní vydání měsíčníku OS Maryška
březen 2006

speciál

*Chodíme
spolu
už*

6 let

MARÝŠKA

MARÝŠKA SLAVÍ 6. NAROZENINY * vydala redakce www.maryska.cz jako speciál měsíčníku Národ sobě, Maryška si * editor Lukáš Kania, tiskový mluvčí OS Maryška * fotografie: archiv TV Marko, Lukáš Kania, Martina Steinová * info@maryska.cz * <http://www.maryska.cz>

Vážení a milí, právě se vám dostalo do ruky první speciální vydání měsíčníku Národ sobě, Maryška si. Sdružení letos slaví 6. výročí svého založení a ke gratulantům bychom se rádi následujícími stránkami připojili také my, redakce stránek maryska.cz. Připravili jsme pro vás několik článků věnovaných narozeninám našeho - vašeho sdružení a také vám představíme jednu z osobností Maryšky. Tentokrát jsme pro vás vyzpovídali dvorní kytaristku Maryšky Květku Černotovou. Bylo to v době, kdy vydala svou první demo nahrávku Včerejší sny. Rádi bychom (pokud nám budou síly stačit) pro vás v budoucnu podobná speciální vydání měsíčníku Národ sobě, Maryška si opět připravili. Své náměty nám můžete psát na e-mail info@maryska.cz. Zdraví vás ...

Lukáš a Hela

MARYŠKA JE PŘEDŠKOLÁK

A je to tady. Maryšce září na dortu šest svíček. A to ji jako šestiletou čeká zápis do první třídy. Jestlipak u první životní zkoušky obstojí?



Pozná barvy? Za poslední rok se v Salónu Maryšky vystřídalo nejedno malířské plátno či barevné fotografie, ano, barvy pozná a z nich nejlépe modrou, to je ta vodičková a modrá je přece řeka a ve znaku Maryšky je rovnou soutok dvou řek!

Umí napočítat do deseti? To byste se divili, když je v Maryšce plno, tak počítat do deseti nestačí, to už umí do padesáti!!!

Umí poznat tvary? Neváhejte ani chvíli. Nejlépe pozná kruhy a to hlavně ty letní. Trojúhelník jsou přece na jedné straně účinkující, na druhé hosté a nad námi pomocná ruka města. Čtverec a obdélník - je těch už na zdech viselo!

Umí říct básničku? To jste mohli přece sami slyšet! Umí zazpívat písničku? Nejednu! Umí tancovat? Se ví, že jo!

A co ještě všechno náš předškolák dovede? Pohládit po dušičce, zahřát srdíčko, polahodit oku či sluchu, oživit vzpomínky, přidat vědomosti a sdružovat občany (to od názvu občanské sdružení!!!)

Tak, Maryško, dělej svým rodičům radost i další rok a další roky!!!

**Helena Červenková,
literární sekce OS Maryška**

Představujeme vám ... kytaristku Květku Černotovou

Dvorní kytaristce Maryšky Květě Černotové neřekne nikdo jinak než Květko. Svým kytarovým doprovodem a charakteristickým zpěvem se stala součástí nejednoho literárního večera a řady dalších programů Maryšky. Na svém kontě má od prosince loňského roku také první demo nahrávku nazvanou Včerejší sny, kterou produkoval její kamarád Jirka Spáčil.



Kdo byl vůbec prvním člověkem, kterému jste hotový demo snímek pustila? Jaké byly reakce?

Prvními, kterým jsem Včerejší sny pustila, byly samozřejmě Květko Mlynkecova a Nataška Zelková. Byly to ony, kdo mi před pár lety nabídl zpívání v Maryšce a přivedly mě k vystupování na jevišti. Podle reakcí Květky a Natašky jsem vytušila, že se jim nahrávka líbí. Mezi dalšími prvními posluchači byla samozřejmě moje maminka a synové.

Kmotry demo nahrávky byla Kamila Smigová a producent vašeho demo snímku Jiří Spáčil. Oba vám přáli, abyste jednou natočila opravdové CD se vším všudy. Je to váš sen?

Můj „hudební sen“ mi pomohl splnit už Jirka Spáčil, který se mnou nahrávku natáčel. Ačkoli měl svůj program naplánován do poslední minuty, našel si na mě čas a ve spolupráci s ním se podařilo Včerejší sny uvést do života. Jirka všechno nahrál, vyladil a zhotovil nahrávku, dokonce i s obalem. A když k tomu připočtu ještě ten zážitek z natáčení v nahrávacím studiu ... Hudební sen je tu, a splněn.

Co pro vás znamená hudba a zpěv, ve vašem případě obohacený o veřejná vystoupení s kytarou?

Hudba a zpěv, to není koníček, ale můj velký amatérský kůň. Dnes znám mnoho dobrých „skřečoňských, orlovských“ muzikantů, se kterými si ráda zazpívám, občas i zahraji. Na mých vystoupeních se setkávám s mnoha umělci, a to nejen písničkáři. V Praze jsem například pozorovala vstřícnou spolupráci ilustrátorů a literátů na tvorbě nových knih. A dokonce i tak daleko od Bohumína mě někteří oslovili s dotazem na mou nahrávku. Byla jsem mile překvapena.

*celý rozhovor najdete na www.maryska.cz
připravil Lukáš Kania*



Rozhovor s Kamilou Smigovou, předsedkyní OS Maryška

Kamila Smigová stála společně s dalšími lidmi před lety u zrodu občanského sdružení Maryška. Jak sama říká, původní záměr byl trochu jiný a se založením sdružení vlastně nepočítal. Tehdejšími aktéry šlo pouze o to, aby se mohli organizovaně a pravidelně scházet a věnovat se kulturním činnostem, které je baví. Osud tomu ale chtěl jinak a 28. března 2000 bylo na Ministerstvu vnitra České republiky zaregistrováno občanské sdružení Maryška. Sdružení, které se v následujících letech přičinilo o rozvoj alternativní kultury na Bohumínsku.

S jakými představami jste před šesti lety do projektu občanského sdružení Maryška vstupovali?

Původní představa, se kterou jsme se do nápadu pustili, bylo odhodlání tak trochu rozproudit neformální kulturu na Bohumínsku. Stále více se ukazovalo, že jsou v našem městě lidé, kteří se neřadí pouze mezi takzvané konzumenty komerční kultury, jsou aktivní a mají druhým co nabídnout. Těmto lidem jsme chtěli fakticky pomoci v jejich činnosti, protože pouze o tom mluvit nestačilo a nestačí. Sdružení jsme původně ani nechtěli zakládat. Říkali jsme si, že se občas někde sejdeme, povíme si, co je v kultuře nového a podobně. Brzo se k nám ale začali přidávat další lidé a pro organizovanou činnost bylo nutné nějaké uskupení vytvořit. Slovo dalo slovo a vznikla Maryška.



Pohled do Salónu Maryška, sídla občanského sdružení

Jak vypadala Maryška ve svých začátcích?

V začátcích Maryšky se četla zejména próza bohumínského spisovatele Tomáše Mlynkece. Na jeho humorné i vážné povídky mnozí vzpomínají dodnes. Postupně se přidávali další, jako například Grégr, Krejzek, Šimová, Kaňková a jiní. Zrodily se multizánrové festivaly, postupně přibývaly také různé besedy, například s cestovatelskou tematikou a podobně.

Maryška původně vznikla jako literárně - dramatický klub. Do jaké míry jste tuto myšlenku během existence sdružení rozšířili?

Původně jsme se věnovali literárně - dramatické činnosti, ale po získání vlastních prostor a zázemí se činnost našeho sdružení rozšířila. Každý měsíc pořádáme výstavy, podporujeme začínající výtvarníky, připravujeme hudební programy, zveme divadla malých forem. Pro děti vedeme tvůrčí dílničku a zdárně se nám rozrostla literární sekce. Je to mnoho.

Jak velký mezník v činnosti Maryšky bylo získání vlastního zázemí na náměstí T. G. Masaryka a vytvoření Salónu Maryška, kde se pravidelně scházíte?



Mezník to byl opravdu převelký. Znamená pro nás více práce a větší náročnost co se týče technického a finančního zajištění. Na druhou stranu však umožňuje větší škálu a rozmanitost akcí. Všichni si přejeme, aby se nám dařilo vysoko nastavenou laťku udržet i do budoucna.

Léto-kruhy se proslavily také díky dřevorezbařskému plenéru

Maryška působí v Bohumíně šestým rokem. Jak si vede po stránce přílivu nadějných talentů a lidí, kteří neváhají přidat ruku k dílu?

Doufám, že to nezakřiknu, když řeknu, že o lidi s uměleckým tvůrčím zaměřením i ty, kteří neváhají přidat ruku k fyzické práci, zatím nemáme nouzi. Zvýšili jsme informovanost, rozšířili základnu přátel autorské tvorby a spoluvytvořili filmový klub. Hovoří se o nás na regionální, celostátní a nově také na úrovni zemí Vysegrádké čtyřky. Objevujeme se v novinách, televizi i v rozhlase. Měsíčně pořádáme několik autorských večerů a besed. Snažíme se lidem nabídnout poznání nových světů, kultur i tvůrčí práce. Všem lidem z Maryšky, kteří se na fungování a rozvíjení sdružení podílí, patří velké poděkování a ze srdce si přejí, aby sdružení zachovalo svou přízeň, protože každý z nich je součástí Maryšky. Bez nich by nebyla tím, čím je.

Na co se mohou příznivci Maryšky těšit v letošním roce?

Připraveno je toho pravdu hodně. Stačí, když budete sledovat náš program a sami se přijdete přesvědčit, že i multikultura má v Bohumíně své místo. Jako neziskovka jsme myslím našlápli hbitým krokem a za mé kolegy, kamarády a přátele věřím, že se nám podaří nasazené tempo zvládnout. Rádi uvítáme každého, který si najde čas a přijde nás podpořit.

Lukáš Kania

Kouzlo fotografie aneb takoví jsme byli ...



Zmáčknutí spouště na fotoaparátu v pravou chvíli dokáže vytvořit opravdové skvosty. Posuďte sami, jaké šperky jsme našli ve fotoarchivu k Léto-kruhům 2005.



Milan Smiga byl na Léto-kruzích jmenován do funkce logistika Maryšky. A bral to vážně, dokonce se i modlil ... "Pane Bože, jen ať neprší, bo jinak mě snad trefí šlak."



"Tomáši, tvař se veseleji, nebo Ti ten oběd na náměstí fakt nepřinesu, a hotovo!" varovala Květko Mlynkecová svého manžela.

"Ten vyřezává, ta zpívá, třetí recituje, čtvrtý tančí. Co bych tak vymyslela na Léto-kruhy já?," lámala si hlavu Kamča Smigová. "Už vím! Půjdu objímat stromy!" a zamířila si to ke keříku, který Maryška získala od rodiny Steinových.



slovo starosty města Bohumína Petra Víchy

Tak občanské sdružení Maryška už má šest let ...



Uteklo to a stejně jako když nám vyrůstají děti, jsme si to ani neuvědomili. Ale Maryška nám za tu dobu vyrostla, několikrát se přestěhovala a zdá se, že teď již zakotvila natrvalo. Není v Bohumíně jiné obdobné sdružení, které by bylo tak aktivní a připravovalo pro naše spoluobčany tak pestrý program.

Ať vám to nadšení vydrží. Ať se další a další členové a příznivci zapojují do této činnosti. Ať prožijete plodně i další roky své činnosti. V šesti letech nastupují děti do školy. Maryška je hravá jako dítě. Necht' diváci dávají Maryšce jen samé jedničky.

Zastupitelstvo města vám jedničku dává a děkuje za vaši činnost pro rozvoj kultury v Bohumíně. Užijte si dárky k narozeninám, včetně toho od zastupitelstva města.

Petr Vícha, starosta města

aktuálně

Ve středu 29. března schválili členové zastupitelstva města Maryšce mimořádný příspěvek ve výši 50 tisíc korun jako dárek k výročí založení sdružení, který poslouží na modernizaci zázemí Maryšky.

Příběh Heleny Červenkové nazvaný Kdo má židli, bydlí najdete jako seriál na pokračování na www.maryska.cz.

Šestý ročník multizánrového festivalu Léto-kruhy proběhne v parku Petra Bezruče v areálu obnoveného amfiteátru letního kina. Na plenér i ostatní doprovodné akce se můžete těšit v posledním srpnovém týdnu.

Maryška a oslavy 750. výročí od první písemné zmínky o městě

Podobně jako mnohé další subjekty v Bohumíně, také Maryška se připojí k oslavám 750. výročí od první písemné zmínky o městě. Téma se bude prolínat mimo jiné letním festivalem Léto-kruhy nebo březnovou účastí Maryšky na polském festivalu o kulinářském dědictví Slezska. (luk)

